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Římskokatolická farnost - děkanství Rumburk

TZ – Pokračuje cyklus přednášek o historii rumburské lorety
(Rumburk 21. 5. 2007)  V Rumburku pokračuje cyklus přednášek o historii zdejší lorety. V úterý 12. 6. 2007 se v zasedací místnosti Městské knihovny Rumburk posluchačům představí Mgr. Natalie Belisová. Přednáška s názvem „Elias Dollhopf, autor původní výzdoby křížové chodby rumburské lorety“ začne v 16.30 hod. Vyprávění o díle malíře, štafírníka a řezbáře Eliase Dollhopfa (1703-1773) ze Slavkova doplní promítání diapozitivů. Regionální badatelka a pracovnice Správy Národního parku České Švýcarsko Natalie Belisová osvětlí otazníky kolem autorství sochařské výzdoby Svatých schodů. Přednášku pořádá Římskokatolická farnost – děkanství Rumburk, Oblastní muzeum Děčín, pobočka Muzeum Rumburk a Dům kultury Rumburk. Akce se pořádá při příležitosti 300. výročí vysvěcení loretánské kaple v Rumburku.

První z cyklu připravených přednášek zazněla 11. 5. 2007 během Loretánské noci. Rumburský rodák Zdeněk Kudláček, který působí v Novém Boru, promítal diapozitivy a vyprávěl o výrobě a restaurování vitráží. Další z přednášejících zájemcům přiblíží loretánské podzemí (9/2007) a seznámí je s průběhem restaurování nástěnných a nástropních maleb v loretánském areálu (10/2007). 

Oslavy třístého výročí vysvěcení a dostavby loretánské kaple byly v Rumburku zahájeny v dubnu 2007. Zahrnují výstavy, koncerty, přednášky i netradiční akce jako byla květnová Loretánská noc a bude výtvarný workshop Malování v Loretě (18. 8. 2007). Uspořádána bude řada církevních slavností za účasti nejvyšších hodnostářů litoměřické diecéze, salesiánské kongregace a kapucínského řádu. Půlroční oslavy, které vyvrcholí 15. září letošního roku Loretánskými slavnostmi, pořádá Římskokatolická farnost-děkanství Rumburk pod záštitou Města Rumburk, Biskupství litoměřického a Ministerstva kultury ČR.  

Klára Mágrová, www.rumburk.farnost.cz
Podrobnosti o rumburské loretě

Rumburská loreta je přesnou kopií italského originálu a nejsevernější loretou v České republice. Architektonicky cenná Santa Casa (tj. Svatá chýše) je kopií domku P. Marie v Nazaretu, v němž byl vychován Ježíš. V Rumburku ji podle projektu J. L. Hildebrandta založil majitel panství kníže A. F. Liechtenstein. K vysvěcení objektu došlo 15. 9. 1707. Loretánský komplex tvoří kromě loretánské kaple ambit a klášterní kostel sv. Vavřince. 

Od dostavby objektu až do roku 1945 byla rumburská Loreta významným mariánským poutním místem pro oblast severních Čech a Lužice. Od 50. let 20. stol. byla přístupná příležitostně a probíhala její devastace. Roku 1964 byla vyhlášena za nemovitou kulturní památku. Loretánský komplex je opětovně od roku 1995 vyhledávaným cílem návštěvníků z ČR a SRN. Od roku 1996 je obnovován, od roku 1998 z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury ČR. Kulturní památka je v dubnu až říjnu přístupná od úterý do soboty mezi 10.00 až 17.00 hod. Od roku Konají se zde pravidelné kulturní akce a v roce 2005 byla zpřístupněna regionální Galerie loretánská. Objekt spravuje Římskokatolická farnost - děkanství Rumburk.
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